

新闻

环卫大姐拨了一个电话盗车贼落网
东阳警方全方位挤压犯罪效果明显■本报记者 朱兰英
通讯员 徐步文

本报讯 江西人吴大姐是东阳的一名环卫工人,每天凌晨在路上清扫。同时,她还有另外一个身份——东阳市公安局吴宁派出所的治安志愿者。像吴大姐这样的环卫工人志愿者,在东阳市公安局还有数百人。

昨天,吴大姐绘声绘色地说起了她前几天帮助警察抓小偷的事情:凌晨2点,吴

大姐在扫马路时,突然看见路边停着一辆电动自行车,锁已经被撬掉了。当时周围很安静,一个人影也没有。吴大姐想起派出所民警给他们上的课,这也算是可疑迹象之一。她悄悄地给派出所打了个电话。

3分钟后,民警带着协警赶到,守候在电动车旁。果然,2个可疑的身影从巷子里匆匆走出,一见到警察拔腿就跑。被抓后,他们承认电动车是偷来的,本来打算再干一票。吴大姐的这个电话,让她获得了300元的奖励。

环卫工人,是东阳市公安局“蜘蛛网式”

街面巡逻的民间参与者。在东阳市城区,专职的巡防队伍达到300多人,各重点乡镇的专职巡防队伍有180多人,他们以地区网格为单位,实行24小时巡逻。

除了巡逻,东阳警方还在出城口设立了5个24小时卡点,并将视频监控作为东阳市政府民生工程。5026户居民住宅装上了联网报警系统,保障了住宅的安全。

时间和空间的挤压,让东阳市的侵财性犯罪大大减少。据统计,今年上半年东阳市的“两抢”案件同比下降了34.8%。

高速路
成
焚车场

■通讯员 夏世敏 摄

昨天上午10时40分许,甬台温高速公路宁波方向1531KM+800M处发生5车追尾引起的火烧事故。其中3辆车整车烧毁,2人受轻微伤。



(上接第1版)

她的坚持他的努力

入狱后,阿强觉得,自己这辈子是没希望了。小琴还年轻,应该让她去追求自己的幸福。于是,第一次会见,他就提出了分手。

“她哭得很伤心,说不管我什么时候出来,她都等着我。我也很心痛,但是我想长痛不如短痛。我不能再拖累她,所以我很坚决和她断绝关系。”

岂知,此后每个月,小琴都来探望他。但他坚决不见,希望她死心。“她见不到我,就开始写信,每个礼拜都来信,这么多年一直没断过。”

10年来,小琴的来信已经装了满满两抽屉。“但是我基本上没回过信,还是希望她死心。”

虽说已经下决心和深爱的女友分手,但小琴的坚持,还是给了阿强很大的鼓励。他所在的分监区管教民警告诉记者,阿强这些年改造表现一直很好,现在不仅在分监区担任报道员等职务,还多次获得奖励,刑期也从无期徒刑一减再减,现在余刑还

剩7年。

“现在我还有希望减刑。”阿强说,他甚至想,如果小琴真的坚持要等,那么他不会让她等太久了。

女友可能染上毒品

可就在今年5月,阿强的姐姐来看他时,事情却发生了变化。“我姐说,小琴都30岁了还没嫁人,一直在等你,你不要辜负她。她还说,小琴问,我回家后会不会不要她?我很纳闷,按理说只有她嫌弃我坐过牢,如果她真的等我,我怎么会不要她?这问题问得太奇怪。”

于是,阿强就写信给自己的朋友,托他们去打听小琴的状况,结果却令他大吃一惊。

“朋友说,她家里一直要她和我断,她不肯,就离家去打工,结果沾上了冰毒。”

阿强把自己了解到的情况告诉了姐姐,姐姐也大吃一惊。可再去联系小琴,却发现已经联系不上了。

记者致电给阿强的姐姐章女士,章女士说:“阿强不回她的信,所以她一直和我

联系。去年年底,我和我弟弟都说好了,过年带她去见见他,毕竟女孩这么多年等下来不容易。她很高兴。但是到走的时候,她突然又说不去了。我还很奇怪,以前阿强不理她,她自己都要去。现在都说好了,她又不去了。后来阿强告诉我她的事,我想很可能是因为这个原因。”

章女士说,前些日子给小琴打电话,发现她手机一直停机。“听说她现在可能在江苏。”

小琴,你在哪里?

阿强说,他现在非常揪心。“如果她真的沾上毒品,我也有责任。如果不是我坐牢,如果她来信我肯回,说不定她现在根本不会这样。是我害了她。”

“我现在只有一个想法,找到她,如果她真的在吸毒,我一定要劝她戒毒。我自己也会尽力争取早日新生,陪在她身边。我希望她能早点回头,哪怕她去强制戒毒,我也会等她的。”

目前,阿强的姐姐章女士,还有他的朋友,都在努力联系小琴。本报也将继续关注事情的进展。

限于篇幅,本报节选了部分阿强写给小琴的文章《只愿做你的爱人》。

“琴儿,转眼11年过去了,你为我受尽委屈,耗尽了一个女人一生中最美好的年华,你让我拿什么去回报你,我的爱人!……琴儿,当我今天明白很多道理后,我突然觉得平平淡淡才是真,能和自己这一生最爱的人白头到老,那多浪漫啊!多少年来我一直苦苦追寻的幸福,原来就在自己身边,只是我不曾用心去感受而已。而今,在我的心里,只有一个简单的愿望——只求在剩下的人生里,牵着你的手,和你厮守终生。我不要做英雄,我只想做你的爱人!”

小琴,你能听到吗?

《按着秒表杭州高楼逃生》后续

10天一定要清理干净

■本报首席记者 金霖萍 文 陈立波 摄
实习生 朱小雨

本报讯 几天前,本报记者怀揣秒表,在杭州市区几处高层住宅体验消防通道的“逃生速度”,却发现高楼内的消防通道几乎成了公共杂物间,存在严重的消防隐患。报道发出后,杭州下城区消防大队表示将立即调查此事。昨天上午,记者随同检查人员一起前往报道提及的一处高层住宅——国都公寓3幢。

消防通道上除了自行车、电动车以及废旧家具、木制品等杂物外,消防人员还指出了其他几个消防隐患:这些桌子、花盆,怎么挡在消防栓前?公共通道上怎么可以私自安装防盗门?电表、水表间怎么可以堆这么多纸箱?”

对此,国都公寓物业管理公司负责人蒋荣说,几年来,物业多次在楼层张贴温馨提醒,要求业主自觉清理楼道杂物,都没有奏效。“我们没有执法权,不能采取强制措施,这事光靠物业一家的力量,不好办。”

为了彻底解决这个“老大难”问题,消防人员召集了物业公司、业主委员会、中北社区居委会等多个部门负责人,在现场召开了协调会,希望各部门配合,联手制定解决方案。

经过多方讨论,大家一致认为,采取强制手段可能并不能彻底解决问题,也许还会引发群体性事件,应以教育劝导、协商处理的方式为主,发挥党员、社区干部的带头作用,让更多业主配合清理工作。

最后,消防人员敲定了10天的清理期限,10天后他们将再次进行检查。本报将继续关注此事进展。

先逛大街后洗脚
“缉毒警”这样办案
“女毒贩”就这样被骗走千余元

■通讯员 刘海兵 陈亮

本报讯 骗子假冒缉毒警察在街头“办案”,然后骗走他人钱财。8月24日上午,缙云五云镇的姚女士就遭遇了这样匪夷所思的骗局。

当天早上7时40分,姚女士在路上突然被一个三十多岁的男子拦住去路。该男子自称是警察,正和同事一起在守候一个女毒贩,他说姚女士和这个毒贩长得像,要请她到公安机关接受调查。

面对无端的“指控”,姚女士矢口否认。该男子又说,他们会叫相关当事人在街上进行辨认,如果姚女士要证明清白就要跟他在县城走几圈。于是,姚女士便跟着这个男子在县城大街小巷走了两个多小时。之后,该男子把姚女士带到溪边,叫她脱鞋洗脚,说要拍照取脚印。

接着,该男子要姚女士提供近几个月的银行账户资金往来,以确认她是否是毒贩。姚女士如实说出自己在邮政储蓄所有1300多元存款,并按该男子要求全部取出。最后,该男子又叫姚女士到溪里洗脚,还主动提出帮她保管皮包。

姚女士洗完脚后,发现该男子不见了。她打开皮包一看,刚刚取出的1300元不翼而飞。她这才向110报警。

目前,警方正在进一步调查此案。

本报职业道德监督电话:0571-87054423

遗失声明	遗失 2007年7月制发警官证一本,证号3326164,声明作废。郭志军
------	--------------------------------------